

Φύλλιο Ασκήσεων #2

1) $A = \begin{pmatrix} 1 & -1 & 0 \\ -1 & 2 & -1 \\ 0 & -1 & 1 \end{pmatrix}$: Παραγωγικός συμμετρικός $\Rightarrow$ Διαγωνοποιείται

$$\chi_A(\lambda) = \det \begin{pmatrix} 1-\lambda & -1 & 0 \\ -1 & 2-\lambda & -1 \\ 0 & -1 & 1-\lambda \end{pmatrix} \xrightarrow[\substack{\Sigma_1 \rightarrow \Sigma_1 + \Sigma_2 \\ \Sigma_1 \rightarrow \Sigma_1 + \Sigma_3}]{\det} \begin{pmatrix} -\lambda & -1 & 0 \\ -1 & 2-\lambda & -1 \\ -\lambda & -1 & 1-\lambda \end{pmatrix} =$$

$$= -\lambda \det \begin{pmatrix} 1 & -1 & 0 \\ 1 & 2-\lambda & -1 \\ 1 & -1 & 1-\lambda \end{pmatrix} \xrightarrow{\Sigma_2 \rightarrow \Sigma_2 - \Sigma_1} -\lambda \det \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 1 & 3-\lambda & -1 \\ 1 & 0 & 1-\lambda \end{pmatrix} =$$

$$= -\lambda \cdot 1 \det \begin{pmatrix} 3-\lambda & -1 \\ 0 & 1-\lambda \end{pmatrix} = -\lambda (3-\lambda) \cdot (1-\lambda) = 0 \Rightarrow \lambda_1 = 0$$

$$\lambda_2 = 1$$

$$\lambda_3 = 3$$

$$V(0): \begin{pmatrix} 1 & -1 & 0 \\ -1 & 2 & -1 \\ 0 & -1 & 1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} \Rightarrow \begin{aligned} x - y &= 0 \Rightarrow x = y = z \\ -y + z &= 0 \end{aligned}$$

$$V(0): (x, x, x) = x(1, 1, 1) \quad V(0) = \left\langle (1, 1, 1) \right\rangle = \left\langle \frac{1}{\sqrt{3}} (1, 1, 1) \right\rangle$$

$$V(1) = \left\langle \frac{1}{\sqrt{2}} (-1, 0, 1) \right\rangle, \quad V(3) = \left\langle \frac{1}{\sqrt{6}} (1, -2, 1) \right\rangle$$

$$P = \begin{pmatrix} 1/\sqrt{3} & -1/\sqrt{2} & 1/\sqrt{6} \\ 1/\sqrt{3} & 0 & -2/\sqrt{6} \\ 1/\sqrt{3} & 1/\sqrt{2} & 1/\sqrt{6} \end{pmatrix} \text{ ορθογώνιος} \quad E = \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 3 \end{pmatrix}$$

$$A = P \Lambda P^t$$

2) Übung: analog. Riesz $T: \mathbb{R}_2[x] \rightarrow \mathbb{R}$ mit $T(f) = f(0)$
 $f(x) = ax^2 + bx + c \Rightarrow T(f) = c$. Also $T(f+f')$ graphisch

$$\left. \begin{aligned} T(f+f') &= T((a+a')x^2 + (b+b')x + c+c') = c+c' = T(f) + T(f') \\ T(kf) &= T(kax^2 + kbx + kc) = kc = k \cdot T(f) \end{aligned} \right\}$$

graphisch

N.B. 0 $\ker T: \ker T: T(f) = 0 \Rightarrow c = 0 \Rightarrow f(x) = ax^2 + bx = 0$
 $\Rightarrow \ker T = \langle x^2, x \rangle$ T einlin. lin.

Beweise $g(x) = ax^2 + bx + c$ wäre $g \perp \ker T \Leftrightarrow g \perp x^2, g \perp x$
 $\langle g, x^2 \rangle = 0 = \langle g, x \rangle \Leftrightarrow \int_0^1 g(x) x^2 dx = 0 = \int_0^1 g(x) x dx$

$$\int_0^1 (ax^4 + bx^3 + cx^2) dx = 0 \Rightarrow \frac{a}{5} + \frac{b}{4} + \frac{c}{3} = 0 \Rightarrow 12a + 15b + 20c = 0 \quad (1)$$

$$\int_0^1 (ax^3 + bx^2 + cx) dx = 0 \Rightarrow \frac{a}{4} + \frac{b}{3} + \frac{c}{2} = 0 \Rightarrow 3a + 4b + 6c = 0$$

$$\stackrel{-(1)}{\Rightarrow} -12a - 16b - 24c = 0 \quad (2)$$

$$\begin{aligned} (2) \stackrel{+1)}{\Rightarrow} -b - 4c &= 0 \Rightarrow b = -4c \\ (2) \stackrel{+1)}{\Rightarrow} 3a - 16c + 6c &= 0 \Rightarrow a = \frac{10}{3}c \end{aligned}$$

$$g(x) = \frac{10}{3}cx^2 - 4cx + c = c \left(\frac{10}{3}x^2 - 4x + 1 \right)$$

$$\text{Für } c=1 \Rightarrow g(x) = \frac{10}{3}x^2 - 4x + 1$$

$$\text{N.B. zu } h(x) = \frac{T(g)}{\langle g, g \rangle}$$

$$T(g) = g(0) = 1$$

$$\|g\|^2 = \int_0^1 g^2 dx = \int_0^1 \left(\frac{10}{3}x^2 - 4x + 1 \right)^2 dx = \int_0^1 \left[\frac{100}{9}x^4 + 16x^2 + 1 - \frac{80}{3}x^3 + \frac{20}{3}x^2 - 8x \right] dx$$

$$= \frac{20}{9} + \frac{16}{3} + 1 - \frac{20}{3} + \frac{20}{9} - 4 =$$

$$= \frac{1}{9} (20 + 48 + 9 - 60 + 20 - 36) = \frac{1}{9}$$

$$h(x) = \frac{1}{9} \cdot g(x) = 9 \left(\frac{10}{3} x^2 - 4x + 1 \right)$$

Να δείξετε ότι $T(f(x)) = \langle f(x), h(x) \rangle$

$$\text{Αν } f(x) = ax^2 + bx + c \Rightarrow T(f) = d$$

$$\int_0^1 (ax^2 + bx + c) \cdot 9 \left(\frac{10}{3} x^2 - 4x + 1 \right) dx = \cancel{9 \int_0^1 \left(\frac{10}{3} ax^4 - 4ax^3 + ax^2 + \frac{10}{3} bx^3 - 4bx^2 + bx + \frac{10}{3} cx^2 - 4cx + c \right) dx}$$

$$= 9 \int_0^1 \left(\frac{10}{3} ax^4 - 4ax^3 + ax^2 + \frac{10}{3} bx^3 - 4bx^2 + bx + \frac{10}{3} cx^2 - 4cx + c \right) dx$$

$$= 9 \left(\frac{2a}{3} - a + \frac{a}{3} + \frac{5}{6} b - \frac{4}{3} b + \frac{b}{2} + \frac{10}{9} c - 2c + c \right) =$$

$$= 9 \left(\frac{2a - 3a + a}{3} + \frac{5b - 8b + 3b}{6} + \frac{10c - 9c}{9} \right) = 9 \cdot \frac{1}{9} d = d$$

3) $A = \begin{pmatrix} -2 & 0 & -36 \\ 0 & -3 & 0 \\ -36 & 0 & -23 \end{pmatrix}$: γραμμικός συμμετρικός $\Rightarrow$ Διαγωνοποιείται

$$\chi_A(\lambda) = \det \begin{pmatrix} -2-\lambda & 0 & -36 \\ 0 & -3-\lambda & 0 \\ -36 & 0 & -23-\lambda \end{pmatrix} = (-3-\lambda) \det \begin{pmatrix} -2-\lambda & -36 \\ -36 & -23-\lambda \end{pmatrix} =$$

$$= -(3+\lambda) [46 + 2\lambda + 23\lambda + \lambda^2 - 36^2] = -(3+\lambda) (\lambda^2 + 25\lambda + 46 - 36^2)$$

$$= -(3+\lambda) (\lambda - 25) \cdot (\lambda + 50) \quad \lambda_1 = -3$$

$$\lambda_2 = 25$$

$$\lambda_3 = -50$$

$$V(-3) = \langle 1, 0, 1 \rangle, \quad V(25) = \langle -4, 0, 3 \rangle, \quad V(-50) = \langle 3, 0, 4 \rangle$$

↑ κανονισμός

$$= \left\langle \frac{1}{5} (-4, 0, 3) \right\rangle$$

$$= \left\langle \frac{1}{5} (3, 0, 4) \right\rangle$$

$$P = \begin{pmatrix} 0 & -4/5 & 3/5 \\ 1 & 0 & 0 \\ 0 & 3/5 & 4/5 \end{pmatrix} \quad \Lambda = \begin{pmatrix} -3 & 0 & 0 \\ 0 & 25 & 0 \\ 0 & 0 & -50 \end{pmatrix} \quad A = P \Lambda P^t$$

5) $A = \begin{pmatrix} 0 & i & 0 \\ -i & 0 & -i \\ 0 & i & 0 \end{pmatrix}$ εξετάστε αν διαγωνοποιείται. και αν ναι, πως?

Ο A είναι ερμιτιανός ($A = A^t$) $\Rightarrow$ διαγωνοποιείται

$$\chi_A(\lambda) = \begin{vmatrix} -\lambda & i & 0 \\ -i & -\lambda & -i \\ 0 & i & -\lambda \end{vmatrix} = -\det \begin{pmatrix} +\lambda & i & 0 \\ i & \lambda & i \\ 0 & i & \lambda \end{pmatrix} = -\det \begin{pmatrix} -\lambda & i & 0 \\ 0 & \lambda & i \\ \lambda & i & -\lambda \end{pmatrix} =$$

$$= -\lambda \det \begin{pmatrix} -1 & i & 0 \\ 0 & \lambda & i \\ 1 & i & -\lambda \end{pmatrix} = -\lambda \det \begin{pmatrix} -1 & i & 0 \\ 0 & \lambda & i \\ 0 & 2i & -\lambda \end{pmatrix} = \lambda \det \begin{pmatrix} \lambda & i \\ 2i & -\lambda \end{pmatrix} =$$

$$= \lambda (-\lambda^2 - 2i^2) \Rightarrow \lambda (-\lambda^2 + 2) = -\lambda (\lambda^2 - 2) \Rightarrow \lambda_1 = 0$$

$$\lambda_2 = -\sqrt{2}$$

$$\lambda_3 = \sqrt{2}$$

$$V(0) = \langle (-1, 0, 1) \rangle, V(-\sqrt{2}) = \langle (1, i\sqrt{2}, 1) \rangle, V(\sqrt{2}) = \langle (1, -i\sqrt{2}, 1) \rangle$$

$$= \langle \frac{1}{\sqrt{2}} (-1, 0, 1) \rangle$$

$$= \langle \frac{1}{2} (1, i\sqrt{2}, 1) \rangle$$

$$= \langle \frac{1}{2} (1, -i\sqrt{2}, 1) \rangle$$

$$P = \begin{pmatrix} -1/\sqrt{2} & 1/2 & 1/2 \\ 0 & i\sqrt{2}/2 & -i\sqrt{2}/2 \\ 1/\sqrt{2} & 1/2 & 1/2 \end{pmatrix}$$

$$\Lambda = \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 \\ 0 & -\sqrt{2} & 0 \\ 0 & 0 & \sqrt{2} \end{pmatrix}$$

Παρατήρηση:

$$\text{Αν } 0 \text{ } A = \begin{pmatrix} 0 & i & 0 \\ -i & 0 & i \\ 0 & i & 0 \end{pmatrix}$$

4 δεν είναι ερμιτιανός. Έχει 1 ιδιοτιμή $\lambda = 0$
 $V(0) = \langle (1, 0, 0) \rangle$ δεν διαγωνοποιείται

$$\| (1, i\sqrt{2}, 1) \|^2 = \langle (1, i\sqrt{2}, 1), (1, i\sqrt{2}, 1) \rangle = 1 \cdot \bar{1} + i\sqrt{2} (i\sqrt{2}) + 1 \cdot 1 =$$

4) $T: \mathbb{R}^3 \rightarrow \mathbb{R}^3$ $T(x, y, z) = (ax - y + z, -x + by - z, x - y + 2z)$

N.B. $a, b \in \mathbb{R} : \dim V(1) = 2$

$k =$ unvollständiges Baum

$T_k^k = \begin{pmatrix} a & -1 & 1 \\ -1 & b & -1 \\ 1 & -1 & 2 \end{pmatrix}$ $\text{Nullvektor} \Rightarrow \text{Nullvektor} \Rightarrow \dim V(1) = 2$

$V(1): \begin{pmatrix} a-1 & -1 & 1 \\ -1 & b-1 & -1 \\ 1 & -1 & 1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}$ $\dim \ker \begin{pmatrix} a-1 & -1 & 1 \\ -1 & b-1 & -1 \\ 1 & -1 & 1 \end{pmatrix} = 2$

$\Rightarrow \text{rank} \begin{pmatrix} a-1 & -1 & 1 \\ -1 & b-1 & -1 \\ 1 & -1 & 1 \end{pmatrix}$

$A: \mathbb{R}^n \rightarrow \mathbb{R}^n, \dim \ker A + \dim \text{Im} A = n$
 $\dim \text{Im} A = \text{rank} A$

$\dim \ker(B) + \text{rank}(B) = 3 \Rightarrow \text{rank}(B) = 1$

$1 \leq \text{rank} \begin{pmatrix} a-1 & -1 & 1 \\ -1 & b-1 & -1 \\ 1 & -1 & 1 \end{pmatrix} = 1 \leq 3$

$(a-1, -1, 1)$ oder $(-1, b-1, 1)$ einer p.Ej. und zu $(1, -1, 1) \Leftrightarrow (a-1, -1, 1) = t(1, -1, 1)$ oder $(-1, b-1, 1) = s(1, -1, 1)$

$t=1 \Rightarrow a-1=1 \Rightarrow a=2$

$\Rightarrow s=1 \Rightarrow b-1=1 \Rightarrow b=2$

$A = \begin{pmatrix} 2 & -1 & 1 \\ -1 & 2 & -1 \\ 1 & -1 & 2 \end{pmatrix}$ $\chi_A(\lambda) = \det \begin{pmatrix} 2-\lambda & -1 & 1 \\ -1 & 2-\lambda & -1 \\ 1 & -1 & 2-\lambda \end{pmatrix} =$
 $= \det \begin{pmatrix} 2-\lambda & 1 & 1 \\ -1 & 2-\lambda & -1 \\ 1 & 1 & 2-\lambda \end{pmatrix} = \det \begin{pmatrix} 4-\lambda & 1 & 1 \\ \lambda-4 & \lambda-2 & -1 \\ 4-\lambda & 1 & 2-\lambda \end{pmatrix} =$

$$= (4-\lambda) \det \begin{pmatrix} 1 & 1 & 1 \\ -1 & \lambda-2 & -1 \\ 1 & 1 & 2-\lambda \end{pmatrix} \Rightarrow \lambda_1 = \lambda_2 = 1, \lambda_3 = 4$$

$$V(1) = \mathcal{B} \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} \Rightarrow \begin{pmatrix} 1 & -1 & 1 \\ -1 & 1 & -1 \\ 1 & -1 & 1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} \Rightarrow$$

$$\Rightarrow x - y + z = 0 \Rightarrow y = x + z$$

$$V(1) = \langle (x, x+z, z) \rangle = \langle (1, 1, 0), (0, 1, 1) \rangle :$$

$$\perp (0, 1, 1) = \frac{\langle (0, 1, 1), (1, 1, 0) \rangle}{\langle (1, 1, 0), (1, 1, 0) \rangle} (1, 1, 0) - \frac{(0, 1, 1) \cdot (1, 1, 0)}{2} (1, 1, 0) =$$

$$= \begin{pmatrix} -1 \\ 2 \\ 2 \end{pmatrix}$$

$$V(1) = \left\langle \frac{1}{\sqrt{2}} (1, 1, 0), \frac{1}{\sqrt{6}} (-1, 1, 2) \right\rangle$$

$$V(4) : \begin{pmatrix} -2 & -1 & 1 \\ -1 & -2 & -1 \\ 1 & -1 & -2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} \Rightarrow \begin{aligned} -2x - y + z &= 0 \Rightarrow z = 2x + y \\ x - 2y - z &= 0 \Rightarrow \\ \Rightarrow x + 2y + 2x + y &= 0 \\ x &= -y, z = -4y + y = -3y \end{aligned}$$

$$V(4) = \langle (-y, y, -3y) \rangle = \left\langle \frac{1}{\sqrt{3}} (-1, 1, -1) \right\rangle$$

$$T_K = \begin{pmatrix} 2 & -1 & 1 \\ -1 & 2 & -1 \\ 1 & -1 & -2 \end{pmatrix} = P \Lambda P^t = \begin{pmatrix} 1/\sqrt{2} & -1/\sqrt{6} & -1/\sqrt{3} \\ 1/\sqrt{2} & 1/\sqrt{6} & 1/\sqrt{3} \\ 0 & 2/\sqrt{6} & -1/\sqrt{3} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 4 \end{pmatrix} \cdot$$

$$\cdot \begin{pmatrix} 1/\sqrt{2} & 1/\sqrt{2} & 0 \\ -1/\sqrt{6} & 1/\sqrt{6} & 2/\sqrt{6} \\ -1/\sqrt{3} & 1/\sqrt{3} & -1/\sqrt{3} \end{pmatrix} = \dots$$

N.B. Nivaus r wisse: $r^m = A$, $m \geq 1$

$$A = P \cdot \Lambda P^t = r^m$$

$$\text{Da } r = P \begin{pmatrix} \sqrt[m]{r_1} & 0 & 0 \\ 0 & \sqrt[m]{r_1} & 0 \\ 0 & 0 & \sqrt[m]{r_4} \end{pmatrix} P^t = P \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & \sqrt[m]{r_4} \end{pmatrix} P^t = D r^m = A$$

6) Es sei $A = A^t$, $B = B^t$ und $A, B > 0$. Wsso $aA + bB = (aA + bB)^t$

und $aA + bB > 0$ für $|a| + |b| > 0$

$A > 0 \Leftrightarrow A = A^t$ und $\langle u, uA \rangle > 0 \quad \forall u \neq 0$

$$(aA + bB)^t = (aA)^t + (bB)^t = aA^t + bB^t = aA + bB$$

$$\begin{aligned} \langle u, u(aA + bB) \rangle &= \langle u, auA + buB \rangle = \\ &= \langle u, auA \rangle + \langle u, buB \rangle = a \langle u, uA \rangle + b \langle u, uB \rangle > 0 \end{aligned}$$

7) Na umzuformieren so $a \in \mathbb{R}$ wisse $A = A^t$, $A > 0$

$$A = \begin{pmatrix} 1 & a & 0 \\ a & 1 & a \\ 0 & a & 1 \end{pmatrix}$$

Kriterium Sylvester: $\Rightarrow 1 > 0$ (✓)

$$\det \begin{pmatrix} 1 & a \\ a & 1 \end{pmatrix} > 0 \Rightarrow 1 - a^2 > 0 \Rightarrow -1 < a < 1$$

$$\det A > 0 \Rightarrow \det \begin{pmatrix} 1 & a & a \\ a & 1 & a \\ 0 & a & 1 \end{pmatrix} > 0 \Rightarrow 1 \det \begin{pmatrix} 1 & a \\ a & 1 \end{pmatrix} - a \det \begin{pmatrix} a & 0 \\ a & 1 \end{pmatrix} > 0$$

$$\Rightarrow 1 - a^2 - a^2 > 0 \Rightarrow 1 - 2a^2 > 0 \Rightarrow -\frac{1}{\sqrt{2}} < a < \frac{1}{\sqrt{2}}$$

Nun zusammenfassen? $-\frac{1}{\sqrt{2}} < a < \frac{1}{\sqrt{2}}$ & Nemo wisse $A > 0$

Προσαρτημένα πινάκες - ζεύγη

V^n είναι Ευκλείδειος χώρος $T: V^n \rightarrow V^n$ ενδομορφισμός. Ζητάμε μια γραμμική απεικόνιση $T^*: V^n \rightarrow V^n$ ώστε να ισχύει
 $\langle T(u), w \rangle = \langle u, T^*(w) \rangle \quad \forall u, w \in V^n$. Η T^* καλείται προσαρτημένη ή συζυγής της T

Π.χ. Δίνεται η $T: \mathbb{R}^3 \rightarrow \mathbb{R}^3$ με το κανονικό εσωτερικό γινόμενο με τύπο $T(x, y, z) = (0, x, y)$. κ.β. η προσαρτημένη απεικόνιση. Θέλουμε $T^*(a, b, d) = ?$

Πρέπει να ισχύει: $\langle T(x, y, z), (a, b, d) \rangle = \langle (x, y, z), T^*(a, b, d) \rangle \Rightarrow$
 $\Rightarrow \langle (0, x, y), (a, b, d) \rangle = \langle (x, y, z), T^*(a, b, d) \rangle = 0$
 $\Rightarrow \underline{x \cdot b + y \cdot d = \langle (x, y, z), T^*(a, b, d) \rangle} \quad T^*(a, b, d) = ?$

$$T^*(1, 0, 0) = ? \quad T^*(0, 1, 0) = ? \quad T^*(0, 0, 1) = ?$$

$$T^*(1, 0, 0) = (k, \lambda, \mu) \quad (*) \Rightarrow 0 = \langle (x, y, z), (k, \lambda, \mu) \rangle \Rightarrow$$
$$\Rightarrow 0 = xk + y\lambda + z\mu \quad (1)$$

$$T^*(0, 1, 0) = (k', \lambda', \mu') \quad (*) \Rightarrow x = \langle (x, y, z), (k', \lambda', \mu') \rangle \Rightarrow$$
$$\Rightarrow x = xk' + y\lambda' + z\mu' \quad (2) \quad \forall x, y, z \in \mathbb{R} \quad \text{Αρα } \underline{u' = 1} \quad \underline{\lambda' = 0} \quad \underline{\mu' = 0}$$

Η (1) ισχύει για όλα τα x, y, z : $0 = xk + y\lambda + z\mu \quad \forall x, y, z \in \mathbb{R}$
Για $y = z = 0 \Rightarrow 0 = xk$. Αν $x \neq 0 \Rightarrow k = 0$. Για τον ίδιο λόγο
 $\lambda = 0$ και $\mu = 0$. Αρα $T^*(1, 0, 0) = (0, 0, 0)$

$$(2) \Rightarrow x = xk' + y\lambda' + z\mu' \quad \text{για } y = z = 0 \Rightarrow k' = 1 \Rightarrow x = x + y\lambda' + z\mu' \Rightarrow$$
$$\Rightarrow 0 = y\lambda' + z\mu'$$

Για $z = 0$ και $y \neq 0$ έχουμε: $0 = y\lambda' \Rightarrow \lambda' = 0$. Για τον ίδιο λόγο
 $\mu' = 0$

$$T^*(0, 1, 0) = (1, 0, 0) \quad (3) \quad \text{Ακριβώς με τον ίδιο τρόπο δείχνουμε}$$
$$\text{ότι } T^*(0, 0, 1) = (0, 1, 0) \quad (4) \quad \text{Αρα } T^*(a, b, d) = a T^*(1, 0, 0) +$$
$$+ b T^*(0, 1, 0) + d T^*(0, 0, 1) \stackrel{(3)}{=} \stackrel{(4)}{=} (b, d, 0)$$

$$T(x, y, z) = (0, x, y)$$

$$T_k^k = \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 \\ 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \end{pmatrix} \quad (T^*)^k_k = \begin{pmatrix} 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix}$$

Τι σχέση έχουν αυτοί οι 2 πίνακες? $T_k^k = \left[(T^*)^k_k \right]^t$